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    الإجابة النموذجية عن الامتحان النهائي في مادة ذكاء الأعمال وتنافسية المؤسسة

  

  ب؈ن المصطݏݰات التالية:  العلاقة  توضيح نقاط): 03الأول ( وابالج

(الȘشغيلية) .1 العملية  والإجراءات  المنظمات   ʏࡩ الأعمالʇساعد    :ذɠاء الأعمال  اعتماد  ذɠاء   ʄعڴ جراءات  الإ   المنظمات 

المناسبة بناء عڴʄ التقارʈر الۘܣ يفرزɸا (ذɠاء الأعمال ʇساعد عڴʄ تحوʈل البيانات إڲʄ معطيات ثم إڲʄ تقارʈر، تبۚܢ   عمليةال

 نقطة)  01( عڴʄ أساسɺا القرارات المتعلقة بالإجراءات العملية)؛

2. ʏالاصطناڤ والذɠاء  الأعمال  الاصطناڤʏ    :ذɠاء  الذɠاء  استخدام  يتم  الأعمال  ذɠاء   ʏوتحديد ࢭ المتكررة،  المɺام  لأتمتة 

 نقطة)  01( ؛الاتجاɸات اݝݵفية والشذوذات، وɲ୒شاء التɴبؤات والسʋنارʈوɸات

ذɠاء الأعمال من شأنه Ȗسɺيل اتخاذ القرارات الفورʈة وضمان دقْڈا وضمان جودة ɸذه    :ذɠاء الأعمال واتخاذ القرار .3

 نقطة)  01(  ؛القرارات

 ب؈ن ما يڴʏ:  الفرق ح يضتو  نقاط): 03( الثاɲي ݨواباݍ

 : الذɠاء الاصطناڤʏ من حيث: المفɺوم، الɺدفو ذɠاء الأعمال   .1

محاɠاة الذɠاء الȎشري ࢭʏ الآلات    الذɠاء الاصطناڤʏيتضمن    / اتخاذ قرارات ذكية  ذɠاء الأعماليتضمن    المفɺوم: من حيث  

  نقطة) 0.50( ؛الم؄فمجة للتفك؈ف

الذɠاء  ʇسڥʄ    / التارʈخيةالبيانات    بناء عڴʄتحليل البيانات والتɴبؤ بالمستقبل  إڲʄ    ذɠاء الأعمال ʇسڥʄ    الɺدف:  من حيث

ʏالاصطناڤ  ʄشري إڲȎالعمل مثل الدماغ ال ʄر الآلات القادرة عڴʈنقطة)  0.50( ؛ تطو 

2. OLAP  وOLTP    الغرضمن حيث:  OLAP:  /دعم صنع القرار وتقديم إجابات لاستفسارات الأعمال والإدارة  OLTP  :  القيام

 نقطة) 01( ؛٭ڈما العمل اليومية

، يضاف إلٕڈا الأداء الاجتماڤʏ  نفس المɢونات:  المكوناتمن حيث    لوحة القيادة لمتوازنة ولوحة القيادة المتوازنة المستدامة .3

 نقطة)  01(؛  والبيۖܣ بالɴسبة للوحة القيادة المتوازنة المستدامة

   نقطة): 14(الثالث   ݨواباݍ

 الشɢل:   شرح 1

   مراحل الشɢل  بالبيانات   Ȗغذيةيمثل  البيانات  بمختلف   مستودع  التقارʈر  إعداد  التحليل   ʏࢭ استغلالɺا  أجل  من 

 نقطة)  0.5( ؛أشɢالɺا

   ʄإڲ ومٔڈا  الݏݨوء  البيانات،  مختلف   ʄعڴ لݏݰصول  مختلف  ذات  مصادر  بيانات  ليتم عاليةالسعات  القواعد   ،

 نقطة) 0.5(استخراجɺا؛

 تنقية وتنظيف البيانات المتحصل علٕڈا؛ ʄنقطة)  0.5(العمل عڴ 
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  لة أو شبهɢيɺنا خاصة بالبيانات غ؈ف المɸ ل المناسب، والأمر يتعلقɢالش ʏا ࢭɺا إعادة ٮڈيئة البيانات لوضعɸعدȊ يتم

 0.5(   ؛ فيما بئڈا، كما يتم تحديد العلاقات  مع Ȋعضɺا البعض  البيانات   المɺيɢلة، وࢭȊ ʏعض من الأحيان يتم إعادة دمج 

 نقطة)

 مستوع البيانات ʄعد إعادة ٮڈيئْڈا إڲȊ تحميل البيانات  ɸ تمʈنقطة)  0.5( ؛إجراء الاختبارات المناسبة علٕڈا كانو 

 شاء تطبيقات نظم اتخاذ القرارات، أين تنفذ التطبيقات اݍݵاصة بمعاݍݨة وعرض البيانات؛ɲ୒0.5(  تحليل البيانات و 

 نقطة)

   البيانات مستودع  ملأ  س؈فورة  وتزوʈد  البيانات   ʄعڴ تحديثات  إجراء  يتم  م؅قامنة،  وȋصفة  الأحيان،  من  الكث؈ف   ʏࢭ

 نقطة) 0.5(   وȎȋيانات جديدة ومحينة؛

تفتقر  فࢼܣ    ۂʏ بيانات لʋس لɺا شɢل مناسب ʇسمح للمنظمة باستغلالɺا استغلالا جيدا،  :بالبيانات غ؈ف المɺيɢلة  المقصود 2

  ʄمع؈نإڲ ʏنموذج بيانات ارتباطي أو جدوڲ  (نموذج عمل واܷݳ ʄتفتقر إڲ)ل المناسب  اد، مما يجعل إعɢا الشɺة ٮڈيئْڈا ومنح

   نقطة) 1.00( ؛، وۂʏ تتطلب تقنيات متخلفة لتحليلɺا بفعاليةأمرا ضرورʈا

مɢان استخراج البيانات من مصادرɸا وتنقيْڈا و୒عادة ٮڈيئْڈا وتحميلɺا ࢭʏ مستودع    :ࡩɸ ʏذا الشɢل  ETLموضع تقنية   3

 نقطة)  1.00(   ؛(تقع ب؈ن مصادر البيانات ومستودع البيانات)البيانات 

  ɺا ࢭʏ مصفوفات متعددة الأȊعاد Ȗس׿ܢ مكعبات البيانات وضعل :)DWالبيانات اݝݵزنة ࡩʏ (   العلاقات ب؈نأɸمية تحديد   4

cubes Dataنقطة)  1.00( ؛ 

 ɸل يوجد فرق ب؈ن قواعد البيانات ومستودعات البيانات؟ ࡩʏ حالة الإجابة ɲعم، حدد الفرق؟  5

 عم يوجد فرق؛ɲ  )0.50 (نقطة 

  عداد୒ا وɺن البيانات وتحليلʈمستواه تخز ʄن البيانات، أما مستودع البيانات فيتم عڴʈان لتخزɢم ʏقواعد البيانات ۂ

 نقطة) 1.00(  أشɢالɺا؛التقارʈر بمختلف 

 : ) حسب المستوʈات التنظيمية ࡩʏ المنظماتTPS, MIS, DSS,EISف نظم المعلومات الذكية واݝݰوسبة (يصɴت 6

  :ʏشغيڴȘالمستوى الTPSنقطة) 0.50(  ؛ 

  :يɢالمستوى التكتيMIS, DSSنقطة)  1.00( ؛ 

  :ʏالمستوى الاس؅فاتيڋEISنقطة) 0.50(   ؛ 

 مقبول)(ɠل شɢل منطقي فɺو 

   :)2) و(1الشكلان ( 7

 )؟2) و( 1ماذا يمثل الشكلان (  .أ
 مستودع البيانات  بمثل الشكلان ʏن البيانات ࢭʈتخز (يةɴب)  عادȊجداول اݍݰقيقة وجداول الأ ʄ1.00( ؛  بالاعتماد عڴ 

 نقطة)
   ل (عنوانɢ1الش:(  : Snowflake schema  (تمثيل رقاقة الثݏݮ)  ،  عنوان) لɢ2الش  :(: Star schema  (تمثيل النجمة)  

 نقطة)  1.00(
 : )2) و(1ح مكونات الشɢل؈ن ( يوضت  .ب
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 ) لɢعاداجد+    جدول المبيعات  :جدول اݍݰقيقة  ): 1الشȊول الأ:   + (خʈالمتجر، المنتج، التار) عاد الفرعية  جداولȊالأ : 

(العلامة التجارʈة والفئة بالɴسبة ݍݨدول Ȋعد المنتج)، (المدينة واݍݨɺة بالɴسبة لبعد المتجر)، (اليوم، الشɺر والسنة  

 نقطة) 1.00(Snowflake schema ....بالɴسبة لبعد التارʈخ)؛
 ) لɢجدول اݍݰقيقة:  ):2الش    + المبيعات  التارʈخ)  جداول الأȊعاد:جدول  المنتج،  ، بحيث ɠل جدول Ȋعد (المتجر، 

 نقطة)  Star schema )1.00 ..... ؛(عدم وجود جداول الأȊعاد الفرعية)يتضمن البيانات الضرورʈة  
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  مراجعة أوراق الامتحان   ɸام جدا:
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  سا صباحا  10.00: الساعة
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